



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
пятый созыв
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25 декабря 2014 года № 2940

г. Оренбург

Об обращении депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Министру здравоохранения Российской Федерации Скворцовой В.И. по вопросу создания на федеральном уровне единой системы учета лиц, употребляющих психоактивные вещества

Законодательное Собрание Оренбургской области
постановляет:

1. Принять обращение депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Министру здравоохранения Российской Федерации Скворцовой В.И. по вопросу создания на федеральном уровне единой системы учета лиц, употребляющих психоактивные вещества (прилагается).
2. Направить указанное обращение Министру здравоохранения Российской Федерации Скворцовой В.И., депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Оренбургской области Заварзину В.М., Катасонову С.М., Николаевой Е.Л., Щепинову М.А., Петрову С.А., Чикину В.В., членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Оренбургской области Пожиткову Н.Ф., Афанасьевой Е.В.
3. Опубликовать указанное обращение в газете «Оренбуржье».
4. Направить постановление законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации и просить их поддержать указанное обращение.
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по здравоохранению.
6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области

С.И.Грачев





ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

25 декабря 2014 года

г. Оренбург

№ 2940

**депутатов Законодательного Собрания Оренбургской
области к Министру здравоохранения Российской Федерации
Скворцовой В.И. по вопросу создания на федеральном уровне единой
системы учета лиц, употребляющих психоактивные вещества**

Вопросы профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотических средств на сегодняшний день являются актуальными. Эффективная борьба с распространением наркомании должна основываться на принятии мер по снижению числа наркопотребителей. Однако действующая в настоящее время регламентация учета лиц, употребляющих психоактивные вещества (далее – пациенты), не позволяет в полном объеме охватить лечебно-профилактическими мероприятиями эту категорию граждан.

В частности, возможно снятие с диспансерного учета пациентов, когда наркологическое учреждение всеми принимаемыми мерами не может в течение одного года обеспечить их осмотр. Еще одним основанием для снятия с наркоучета является изменение постоянного места жительства с выездом за пределы обслуживаемой наркологическим учреждением территории.

Данные пробелы в законодательстве предоставляют пациентам возможность уклониться от соответствующего учета и тем самым продолжить незаконное потребление психоактивных веществ, но при этом не лишают их права на управление транспортным средством, владение оружием либо на получение допуска к работе на опасных производственных объектах, что может повлечь за собой причинение вреда неопределенному кругу лиц.

Требуется единый для всех субъектов Российской Федерации порядок учета лиц, употребляющих психоактивные вещества, в целях наиболее эффективного осуществления мер по противодействию распространению наркомании.

Функционирование единой системы учета пациентов позволит:
получить объективную картину заболеваемости наркоманией;
корректировать систему профилактики, направленную на реабилитацию и ресоциализацию пациентов;

расширить обмен информацией с соседними регионами в целях устранения пробела, связанного с изменением места жительства пациентов.

В связи с изложенным просим Вас рассмотреть вопрос о возможности создания на федеральном уровне единой системы учета лиц, употребляющих психоактивные вещества.

